

одновременном разведении других (6–8 раз).

Выводы

Реабилитация поврежденной кисти это восстановление анатомических соотношений, без чего невозможно возобновление двигательной функции. Мероприятия, проводимые средствами лечебной физической культуры, способствуют: лечению травм, осложнений, вызванных длительным покоем; ускорению ликвидации анатомических и функциональных нарушений; сохранению, восстановлению или созданию новых условий для функциональной адаптации организма больного к физическим нагрузкам.

ЛИТЕРАТУРА

1. Дубров, Я. Г. Амбулаторная травматология / Я. Г. Дубров. — 2- изд. — М.: Медицина, 1986. — С. 15–16.
2. Ютишев, Г. С. Справочник по травматологии / Г. С. Ютишев, Н. М. Курбанов. — Т.: Медицина, 1989. — С. 21–22.

УДК 519.767:801.314

СООТНОШЕНИЕ СЕМАНТИЧЕСКИХ ЗНАЧЕНИЙ СИНОНИМИЧЕСКОЙ ПАРЫ «ВРАЧ» — «ДОКТОР»

Солтанова М. Х.

Научный руководитель: преподаватель О. Е. Морозова

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

Получать высшее образование на неродном языке — очень трудно, тем более, если это образование — медицинское. Студенческая жизнь для нас, иностранных студентов, становится серьезным жизненным испытанием. Главная проблема — это языковой барьер. Трудно ориентироваться в русских словах, используемых в разных ситуациях и имеющих несколько значений.

Знакомясь с профессиональным языком врачей, иностранные студенты-медики ещё сильнее ощущают то, что получают высшее образование не на родном языке: профессиональный язык врачей имеет слова, которые могут образовывать с общеупотребительными словами синонимы, омонимы и паронимы. И врач-профессионал обязан их знать.

Мы обратили внимание на синонимичность пары слов «врач-доктор». Нам показалось интересным определить, являются ли эти синонимы полностью идентичными.

Цель

Определить значение понятий «врач», «доктор» в русском языке; сравнить семантическое значение слов, входящих в эту синонимическую пару, определить, существует ли отличие в значениях между ними.

Методы исследования

Изучение научно-практической литературы по данной теме, анализ информации.

Результаты исследования и их обсуждение

Из общения с русскоговорящими людьми мы установили, что слова «врач», «доктор» употребляются в повседневной речи в одинаковом значении. За научным подтверждением этой информации мы обратились к словарям русского языка.

Слово «врач» во всех словарях имеет одинаковое значение: специалист с высшим медицинским образованием, имеющий соответствующую квалификацию по специальности.

Слово «доктор» в различных словарях имеет неодинаковое значение. Так, Большой энциклопедический словарь и Словарь синонимов Н. Абрамова объясняют слово «доктор» только как ученое звание. Толковый словарь русского языка под ред. Д. Н. Ушакова

указывает, что доктор — это: 1) ученое звание; 2) врач (разговорная форма). В «Толковом словаре живого великорусского языка» В. Даля и в «Словаре русского языка» С. И. Ожегова, в «Новом толково-словообразовательном словаре русского языка» Т. Ефремовой указано, что доктор [муж. род]: 1) специалист с высшим медицинским образованием, имеющий право заниматься лечебно-профилактической деятельностью, врач; 2) высшая ученая степень, присуждаемая обычно на основании защиты диссертации; б) лицо, имеющее ученую степень доктора.

Следовательно, врач — это практикующий специалист с высшим медицинским образованием, который имеет соответствующую квалификацию по специальности.

Доктор — это следующая за кандидатом наук ученая степень, которая характеризует человека, как исследователя.

Доктор наук (даже по медицине) не обязательно должен быть врачом. Врач, в свою очередь, совершенно не обязан иметь ученую степень доктора или кандидата.

Значит, слово «доктор» обозначает понятие более широкое, чем слово «врач». «Доктор» — многозначное слово, одним из значений которого является значение, тождественное слову «врач». И часто только для разговорной речи.

Необходимо отметить, что носители русского языка часто смешивают эти два понятия в таких ситуациях, когда хотят выразить свою признательность врачу или обратиться к нему с просьбой. (Например, благодарю вас, доктор, вместо благодарю вас, врач; Доктор, скажите...)

Разговорная речь всегда оказывала влияние на литературный язык. Под влиянием повседневной речи слово «доктор» все больше входит в активный запас русского языка в значении, соответствующем слову «врач». Подтверждение этому мы находим и в различных словарях русского языка.

Вот такие неожиданные отличия обнаружились у распространенных синонимов русского языка «врач» — «доктор».

Вывод

В результате нашего исследования мы установили, что значение слова «доктор» в русском языке намного шире значения слова «врач». Будучи многозначным словом, слово «доктор» только в одном значении является синонимом слову «врач», при этом некоторые словари указывают, что это грамматически верно только в разговорной речи.

ЛИТЕРАТУРА

1. Большой энциклопедический словарь. Издание. — Советская энциклопедия, 1993.
2. Даль, В. Толковый словарь живого великорусского языка, 1978.
3. Ефремова, Т. Новый толково-словообразовательный словарь русского языка, 2000.
4. Ожегова, С. И. Словарь русского языка, 1991.
5. Ушаков, Д. Н. Толковый словарь русского языка, 1940.

УДК 616-097+616-018.54]..616.922.282-074

АНТИГЕНЫ ГАЛАКТОМАННА И МАННАНА В СЫВОРОТКЕ КРОВИ — ПЕРСПЕКТИВНЫЕ МАРКЕРЫ В ДИАГНОСТИКЕ ИНВАЗИВНЫХ МИКОЗОВ

Старовойтов А. А., Ярец Ю. И.

Научный руководитель: к.м.н. Ю. И. Ярец

**Учреждение образования
«Гомельский государственный медицинский университет»
г. Гомель, Республика Беларусь**

Введение

За последние десятилетия микозы стали важной клинической проблемой. Развитие